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L A U K U   C E Ļ O T Ā J S 


Lauku tūrisms Latvijā 2005 – skaitļi un fakti
Šie dati atspoguļo situāciju tikai tajās lauku naktsmītnēs, kas ir „Lauku ceļotāja” apsekotas un iekļautas asociācijas datu bāzē, un saskaņā ar „Lauku ceļotāja” novērtējumu sastāda ~40% no visa lauku tūrisma piedāvājuma Latvijā.

PIEDĀVĀJUMS
(„Lauku ceļotāja” datu bāzes statistika)

· 2005. gada nogalē Asociācijas „Lauku ceļotājs” datu bāzē bija reģistrētas 332 naktsmītnes Latvijas laukos un mazpilsētās ar 5243 gultas vietām. Salīdzinot ar 2004. gadu, naktsmītņu skaits pieaudzis par 11%, bet gultas vietu – par 23%. Straujais gultas vietu pieaugums skaidrojams ar to, ka pēdējā gada laikā darbu uzsākuši g.k. lieli viesu nami (t.sk. nobeigti ES struktūrfondu atbalstītie projekti) un asociācijas datu bāzei pievienotas arī vairākas lauku viesnīcas.
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· Visizplatītākais naktsmītnes veids ir brīvdienu māja (34%), kam seko viesu māja (29%) un lauku māja (21%). Pārējās naktsmītnes (kempingi, viesnīcas, pilis) kopā sastāda 16%.
· Brīvdienu mājā ir vidēji 7 gultas vietas, lauku mājā – 8, viesu mājā – 19, pilī vai muižā – 35, kempingā – 29 un lauku viesnīcā – 53.

NODARBINĀTĪBA
(„Lauku ceļotāja” novērtējums, balstoties uz naktsmītņu īpašnieku aptaujas rezultātiem)
· Vidēji vienā lauku naktsmītnē (brīvdienu, lauku un viesu mājā) ir nodarbināti 2,2 cilvēki, no kuriem 1,6 ir īpašnieku ģimenes locekļi. Kempingos vidēji ir nodarbināti 2,7 cilvēki, bet viesnīcās – 9 cilvēki.
PIEPRASĪJUMS
(„Lauku ceļotāja” datu bāzes statistika un novērtējums, balstoties uz naktsmītņu īpašnieku aptaujas rezultātiem)
· 2005. gadā tūristi Latvijas lauku naktsmītnēs pavadījuši ~325.330 gultas naktis, kas ir par 12% vairāk nekā pērn.
· Vidējais naktsmītņu noslogojums 2005. gadā bija 17%. Lai arī tūristu skaits ir pieaudzis, tomēr naktsmītņu vidējais noslogojums ir saglabājies nemainīgs, salīdzinot ar 2004. gadu. Tas saistīts ar to, ka vienlīdz ar pieprasījumu pieaug arī piedāvājums – naktsmītņu un gultas vietu skaits.
Turpinājums lapas otrā pusē ↓
· No visām lauku naktsmītnēs pavadītajām gultas naktīm 2005. gadā 80% sastādīja vietējie atpūtnieki, bet 20% - ārvalstu tūristi. Savukārt no visām naktīm, ko tūristi rezervējuši caur „Lauku ceļotāju”, ārvalstu tūristi sastāda 58%, kas parāda asociācijas būtisko lomu tieši ārvalstu tūristu piesaistē.
· 53% no visām ārvalstu tūristu pavadītajām gultas naktīm veido tūristi no Vācijas, kam seko Lielbritānija (7%), Somija (6%), Nīderlande (5%), Francija (4%) un Beļģija (4%). Visstraujāk pēdējo 2 gadu laikā ir pieaudzis Igaunijas, Lielbritānijas, Beļģijas un Vācijas tūristu pavadīto nakšu skaits (par 86%-130%).
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nakšu procentuālais sadalījums pa valstīm (2005)
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· 70% no visiem tūristiem laukos atpūtušies vasaras mēnešos.

· Vidējais viesu uzturēšanās ilgums lauku naktsmītnēs: vietējie tūristi – 1,4 diennaktis, ārvalstu tūristi – 3,25 diennaktis.

TŪRISTU IZTĒRĒTĀ NAUDA
(„Lauku ceļotāja” novērtējums, balstoties uz naktsmītņu īpašnieku aptaujas rezultātiem)

· 2005. gadā tūristi par nakšņošanu asociācijas datu bāzē esošajās lauku naktsmītnēs iztērējuši vismaz 4 milj. Ls, kas ir par 26% vairāk nekā pērn.
· Saskaņā ar Eiropas Lauku tūrisma federācijas „EuroGites” novērtēšanas metodi par nakšņošanu tiek tērēti 60% no kopējās lauku naktsmītnē atstātās summas, pārējie 40% tiek tērēti dažādiem papildus pakalpojumiem (aktīvai atpūtai, ēdienam u.c.), līdz ar to varam secināt, ka kopumā tūristi lauku naktsmītņu saimniekiem 2005. gadā ienesuši vismaz 7 milj. Ls. Bet, ja pieņem, ka „Lauku ceļotāja” datu bāzē ir 40% no visām Latvijas lauku naktsmītnēm, tad varam uzskatīt, ka kopumā Latvijas lauku tūrisma mītnēs tūristi iztērējuši vismaz 17,5 milj. Ls.

· Savukārt, ja šo tūristu iztērēto naudu lauku naktsmītnēs pareizina ar tā saucamo multiplikatora koeficientu, kas saskaņā ar „EuroGites” aprēķiniem jaunajās ES dalībvalstīs ir 1,8 un veido visu to naudu, ko tūristi tērē pa ceļam uz un no naktsmītnes, piemēram, krodziņos, veikalos, muzejos, benzīntankos u.c., tad varam secināt, ka tūrisms Latvijas lauku teritorijās 2005. gadā kopumā ienesis vismaz 31,5 milj. Ls.
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