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L A U K U   C E Ļ O T Ā J S 


Lauku tūrismam Baltijā jauna interneta mājas lapa

INFORMĀCIJA PRESEI
22.03.2005
Latvijas Lauku tūrisma asociācija „Lauku ceļotājs” šā gada tūrisma sezonu uzsāka ar jaunu interneta mājas lapu. Adrese jaunajai lapai saglabājusies tāda pati kā iepriekš www.celotajs.lv, taču pilnībā ir nomainīts lapas dizains un tajā iekļauta daudz plašāka informācija par lauku tūrismu visās trīs Baltijas valstīs. Lapa pieejama latviešu, krievu, angļu un vācu valodās.
Galvenā jaunās interneta lapas priekšrocība ir lielā rīcības brīvība, ko tā sniedz lietotājam – tūrists ar tās palīdzību var pats pilnībā izplānot un noorganizēt savas brīvdienas (sastādīt ceļojuma maršrutu, atrast un norezervēt naktsmītnes), neizejot no biroja vai mājām un netērējot laiku un naudu telefona sarunām. Savukārt lauku mājas saimnieks pats var papildināt informāciju par savu naktsmītni internetā (ievietot fotogrāfijas, atjaunot noslogojuma kalendāru u.c.), tādējādi padarot savu piedāvājumu pievilcīgāku tūristu acīs.

Jaunā lapa sastāv no 4 galvenajām sadaļām. Pirmās divas ar nosaukumiem „Naktsmītnes” un „Ceļojumu maršruti” domātas tūristiem. Bet nākamās divas – „Profesionālā informācija” un „Konferences” – paredzētas lauku tūrisma uzņēmējiem un citiem tūrisma profesionāļiem.

· Naktsmītņu sadaļā atrodamas vairāk kā 350 viesu mājas, brīvdienu mājas, lauku mājas, viesnīcas u.c. atpūtas vietas Latvijā, Lietuvā un Igaunijā. Katrai naktsmītnei jaunajā lapā ievietots savs fotoalbums, kur var apskatīt gan mājas fasādi un apkārtni, gan istabiņas un sanitāros mezglus; detalizēts pieejamo pakalpojumu apraksts ar cenām, kā arī noslogojuma kalendārs, kurā redzami datumi, kad šī naktsmītne jau aizņemta. Katra māja ir atzīmēta arī Baltijas valstu kartē.

Lai padarītu naktsmītņu izvēli vienkāršāku, lapā izveidota arī ērta meklēšanas sistēma – naktsmītnes var meklēt pēc to veidiem un lieluma, pēc piedāvātajām aktivitātēm (makšķerēšana, slēpošana, semināri, svinības u.c.), pēc to atrašanās vietas vai attāluma no galvaspilsētas.

Izvēlētās naktsmītnes un pakalpojumus (pirts, vakariņas, aktivitātes u.c.) šajā lapā var arī norezervēt. Šobrīd internetā veiktās rezervācijas tiek nosūtītas „Lauku ceļotāja” operatoram, kas tās apstrādā 24 stundu laikā, bet paredzams, ka tuvākā mēneša laikā lapā darbu sāks arī on-line maksājumu sistēma, kas ļaus tūristam par rezervēto naktsmītni norēķināties turpat internetā ar kredītkartes vai internetbankas palīdzību un tūlīt arī izdrukāt ceļa zīmi uz rezervēto atpūtas vietu ar saimnieka kontaktinformāciju un precīzu ceļa aprakstu.

· Ceļojumu maršrutu sadaļā atrodami dažādi tūrisma maršruti pa Baltijas valstīm, kas veicami ar personīgo automašīnu, velosipēdu vai laivu. Nākotnē šajā sadaļā plānots ievietot arī informāciju par Lauku labumu saimniecībām (amatniekiem, augu un dzīvnieku audzētājiem, kolekcionāriem u.c.) un interesantām apskates vietām.
· Profesionālajā sadaļā apkopota visa tā informācija, kas būtiska lauku naktsmītņu saimniekiem u.c. lauku uzņēmējiem, lai uzlabotu un veiksmīgāk pārdotu savu piedāvājumu. Te pieejama informācija par pašu asociāciju un tās biedriem, lauku tūrisma kvalitātes sistēmu, likumdošanas jaunumiem, atbalsta programmām un projektiem, apmācības kursiem un semināriem, dažādiem konkursiem un mārketinga iespējām, kā arī aktuālākie preses ziņojumi.
· Konferenču sadaļā atrodama informācija par „Lauku ceļotāja” organizētajām vietējām un starptautiskām konferencēm un semināriem.

Kopumā vairāk kā puse no visām lauku māju rezervācijām „Lauku ceļotāja” birojā tiek veiktas ar interneta starpniecību. Aktīvākie interneta rezervētāji ir somu un vācu tūristi, kā arī vietējie atpūtnieki. Lielākā daļa rezervāciju tiek veiktas uz šā gada vasaras mēnešiem – dažās no pieprasītākajām atpūtas vietām jūras un ezeru tuvumā jau šobrīd ir norezervēts viss jūlijs un augusts.
„Lauku ceļotāja” interneta mājas lapu katru dienu apmeklē ~500-700 cilvēki galvenokārt no Latvijas, Vācijas, Somijas, Igaunijas, Lielbritānijas, Nīderlandes un Lietuvas.
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